

学院召开十二五发展规划研讨会

学院于7月9-10日召开了学院“十二五”发展规划研讨会。学院党政领导、各研究所所长、教研室和实验中心负责人等23人参加。本次会议邀请了校党委常委江才妹教授出席指导工作。

刘宝林院长介绍了学院9年的发展历程：2003年学院成立，2006年获批生物医学工程一级硕士点和教育部微创医疗器械及技术工程中心，2006年学院重组，2011年获批生物医学工程一级博士点，教育部工程中心的验收通过等一系列飞跃发展。

各位学科带头人针对学院现在的处境，就寻找新的增长点方面展开了热烈的讨论：开拓新的基础研究方向，借助教育部工程中心打造国家级平台，全力争取食品科学一级博士点等。

校党委常委江才妹教授就学院近几年的发展做了深入的分析，为学院今后的发展指明了方向，对当前形势下学院召开此次研讨会的必要性给予了充分肯定。



学院召开兼职教授座谈会

7月19日，学院组织召开了兼职教授座谈会。6位兼职教授及专家参加，校党委常委江才妹教授和学院首席教授华泽钊教授出席指导工作。

刘宝林院长介绍了学院的近况、发展历程，同时指出了学院目前面临的挑战。兼职教授及专家就此积极讨论，并提出了有价值的建议。

微创医疗器械上海有限公司徐益民经理认为，国家食药局和检测中心应该对医疗器械的科学评价具有超前意识，尝试建立第三方机构对产品进行客观评价，国家政府部门、企业和高校三方联合共同推进医疗器械产业健康、快速的发展。

上海医疗器械检测所黄嘉华所长从学院面临的机遇和挑战、本科人才培养的定位和特色以及进一步推广校所合作事宜三方面谈了感想。

兼职教授陈耀康认为，学院的快速发展得益于天时：医疗器械产业的大发展；地利：依托了行业背景和产业界；人和：学院专家，学者的凝聚力和战斗力。指出学院的事业应注重四个方面：学校差别化培养人才；提高学生的成才率；修订教材和师资培养；利用社会资源建立医监管合作。

兼职教授王云鹤重点谈了五点：1) 学院五年规划宏伟目标的制定；2) 培养高端人才，促进行业发展；3) 和监管部门合作，培养高层次监管人才；4) 紧密结合产业，开发关键产品，解决关键技术；5) 紧密结合社会需求设置学科专业。

深圳大学陈思平教授从大学教育管理的角度对新学院的起步、快速发展以及未来的定位给予了很好的建议。

华泽钊教授也从培养计划的修订和紧密结合医疗器械产业等方面给予了深入的分析。江才妹教授认为，学院近几年的发展得益于国家局和上海市教委的大力支持、大学设立医疗器械与食品安全学科群以及大批专家和教师的齐心努力。

严荣国博士赴新加坡参加 ICBLs 2012 学术会议

7月23-24日，学院严荣国博士赴新加坡参加了由 Asia-Pacific Chemical, Biological & Environmental Engineering Society (亚太化学、生物学和环境工程学会，简称 APCBEES) 主办的 2012 International Conference on Biological and Life Sciences (ICBLs 2012) 国际学术会议，并做了学术报告。来自五大洲的众多学者参与了该“2012年新加坡生物与生命科学国际学术会议”。



董庆利博士参加“2012 上海微生物学青年学者论坛”

7月4日，由上海市食品学会乳酸菌专业委员会、上海市预防医学会微生物学专业委员会和上海市微生物学食品微生物学专业委员会主办的“2012’上海微生物学青年学者论坛”在上海海洋大学召开。

来自上海交通大学医学院、上海理工大学、达能乳品(中国)和上海海洋大学的多位微生物学的专家学者参加了此次论坛。

上海海洋大学食品学院院长王锡昌教授代表食品学院及食品学会欢迎与会者的到来，感谢各位专家学者对论坛的大力支持，预祝论坛圆满顺利举行，希望论坛能够延续下去，多为领域青年学者提供交流学习的机会。

上海交通大学田菲老师、上海理工大学董庆利老师、上海海洋大学食品学院汪立平老师、达能乳品(中国)的徐杰经理和上海海洋大学狄盼盼同学做了精彩的研究报告，围绕着微生态、益生菌等主题，分别展示了不同课题、应用方向的研究内容和最新进展，并积极地回答提问者的问题，达到了通过学术交流共同学习的目的。

搭建校企合作桥梁 推动产学研有效对接

为了进一步融合工作、集聚资源、服务企业，使创新创业服务形成品牌、扩大影响，上海市科技创业中心原定计划于7月份在全市范围内举办“科技创新创业服务月”活动之际，我园区作为2011年新办孵化器之一，积极响应市创中心服务孵化企业的宗旨，于7月12日在上海理工大学国家大学科技园举办了“第二十四期沪江创新与发展沙龙活动——莘庄基地医疗器械行业产学研专场对接会”。

本次对接会上，特别邀请了上海理工大学医疗器械与食品学院刘宝林院长及医疗器械工程研究所葛斌所长出席，同时也得到了闵行区科委的大力支持，科委领导对园区利用大学的资源服务企业的服务模式表示赞赏，希望在以后的孵化器服务工作中，可以让大学的各项学术技术资源深入创业企业，切实做好产学研对接工作，发挥促进会在技术创新体系中的服务功能，促进技术转移、成果转化和产业升级。

本次参加活动的不仅有入驻在莘庄产学研基地内的多家从事医疗器械行业内的企业，还包括了闵行区内其他知名的医疗器械企业。交流活动中，各家企业代表热情高涨、畅所欲言，恳谈了目前企业发展道路上遇到的技术瓶颈，表示希望得到上海理工大学医疗器械与食品学院的技术知识服务团队的技术支持，实现产学研平台的成功对接。会后，大家也将进一步互相探讨，加深了解，促进合作。

通过此次活动，让园区管理层更深层次的了解企业运营中的各项需求，对于搭建产学研合作平台，提高企业的技术创新能力和经济效益，提升高等院校、科研院所的原创科技创新能力和学术水平，加速创新成果的转化和技术创新体系的建设有了新的思路，为完善今后的服务工作具有重要意义。

